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MATIERE : INITIATION A LA GESTION
COURS DE MME CHAMPETIER DE RIBES

Le sujet comporte 2 pages numérotées 1 a 2.
Le sujet comporte deux parties.

Remarques :
La présentation, le soin apporté a la copie et I'orthographe seront valorisés.

Les calculs sans justification ne sont pas acceptés.

Premiére partie Connaissances (10 points)

Vous effectuez un stage chez un huissier qui vous interroge sur les thémes suivants.

1. Quelle est I'utilité de la comptabilité ?

2. Depuis le ler janvier 2012, le délai légal maximum de paiement est de 45 jours fin de mois, ou de 60

jours calendaires a compter de la date d'émission de la facture. Pourquoi le législateur a-t-il souhaité

mettre fin aux pratiques qui allongeaient ce délai. Quel est I'intérét pour une entreprise de raccourcir

le délai client ?

Qui supporte les charges de personnel ? (expliquez le mécanisme).

4. Le bilan est un indicateur de gestion, mais quelle est sa pertinence par opposition avec le compte de
résultat ?

5. Quelle différence faites-vous entre le compte Banque de I'entreprise et le résultat de cette
entreprise ?

6. A quoi servent les obligations ?

A quoi sert I'inventaire ? comment procéde-t-on ?

8. A quoi servent les dépréciations ?

w

N

Deuxiéme partie Applications (10 points)

Des documents issus des comptabilités des clients de I'étude ont aussi attiré son attention. Il vous demande
de régler les problémes suivants :

Application 1

La société Arsenal fabrique trois séries de portes :
- Série Cahors,
- Série Montauban,
- Série Capitole.
Pour I'année N, le comptable de la menuiserie vous donne les renseignements suivants :

Séries Prix de vente Charges variables Charges fixes

Cahors 336 000 273600

Montauban 220000 184 800 88 200
Capitole 112 000 92 400
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Q1. Calculez la Marge sur coit variable de chacune des séries.
Q2. Calculez le seuil de rentabilité de chaque série.

Q3. Calculez le résultat de chacune des séries de portes. Les charges fixes sont réparties également entre les
trois séries.

Q4. Que constatez-vous ? Quelle décision de gestion doit alors adopter la menuiserie.

Q5. Quel est I'impact chiffré de cette décision sur résultat de chaque série de portes et sur le résultat de
I'entreprise ? Qu’en concluez-vous ?

MATERIEL ET DOCUMENTS AUTORISES : AUCUN, A L’EXCEPTION D’UNE CALCULATRICE FOURNIE PAR UT1.

MATIERE : HISTOIRE ECONOMIQUE ET SOCIALE
COURS DE M. DEVAUX
Traitez, au choix, I'un des deux sujets suivants :
1) LaRévolution frangaise et la liberté du commerce et de I'Industrie : principe et atténuations, remise en
cause en période de crise
ou
2) Le protectionnisme frangais de 1881 4 1914 : causes, mesures et conséquences

AUCUN DOCUMENT N’EST AUTORISE




